

*«Из жизни военно-патриотического
клуба «Граница»
МАОУ ДО «Центр детского и юношеского
творчества»*



*Руководитель: Лежнин
Олег Николаевич*



город Ковдор

2017 год

11 февраля курсанты клуба ВПВ «Граница» Центра детского творчества (руководитель Лежнин Олег Николаевич) стали победителями спортивного мероприятия «Лёд и пламень» в рамках муниципального этапа Всероссийского дня зимних видов спорта. Ребята, мы гордимся вами!



2017 год

15 февраля курсанты военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества (руководитель Лежнин Олег Николаевич) приняли участие в Дне памяти воинов-интернационалистов.



2017 год

20 февраля прошла областная военно-тактическая игра «Орлёнок». Наши ребята – обучающиеся клуба «Граница» (руководитель Лежнин Олег Николаевич) завоевали третье место.

Участниками игры стали обучающиеся образовательных организаций, кадетского корпуса, членов военно-патриотических клубов в возрасте от 14 до 17 лет из десяти муниципальных образований



2017 год

27 мая военно-патриотический клуб «Граница» Центра детского творчества принял участие в третьем этапе «Лиги военно-патриотических клубов» в г. Апатиты. Третий этап проходил в формате пэйнтбола. Молодцы ребята!



2017 год

В Ковдоре стартовал пятый открытый военно-патриотический слёт молодежи «Тропой партизан – 2017». Он посвящён 72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В слете принимают участие военно-патриотические клубы из Мурманска, Апатитов, Полярных Зорей, а также из Ковдора - «Граница» Центра детского творчества, и «Вулкан» политехнического колледжа, который в этом году гостеприимно принял участников в своих стенах.



2017 год

7 июня подростки военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества (руководитель Лежнин Олег Николаевич) уже второй год принимают участие в военно-патриотической экспедиции к месту катастрофы истребителя Як – 28П «Дорогами Славы». Маршрут экспедиции: Апатиты – ущелье Шорохов в предгорьях Хибин – место установки монумента (перевал Катастрофа Восточный). Во время экспедиции (с 7 июня по 12 июня) ребята будут заниматься практикой, отработывая навыки туристских приёмов в полевых условиях: передвижение по травянистым склонам, осыпям, моренам, а также страховку при подъёме, спуске и передвижение по различным формам рельефа. Кроме практических занятий подростков ждут спортивные, оздоровительные и культурные мероприятия. Самое торжественное мероприятие экспедиции – подъём в высотный лагерь для торжественного построения у памятной стелы и «Вахта памяти». Желаем ребятам доброго пути!



2017 год

30 сентября в г. Кандалакша на базе МАУ ДО ДЮОЦ «Ровесник» состоялся межмуниципальный военно-спортивный Слёт «Юнармия».

Основная цель мероприятия – патриотическое воспитание подрастающего поколения, привлечение подростков и молодежи в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия», а так же популяризация службы в рядах Вооруженных Сил РФ.

В мероприятии приняли участие обучающиеся Ковдорского района, воспитанники ВПК «Граница» МАОУ ДО ЦДТ под руководством педагога дополнительного образования Лежнина О.Н.



1 октября в г. Мончегорске состоялся 5-й лазертаг-турнир за звание сильнейшей команды по спортивному лазертагу в Мурманской области.

В мероприятии принимала участие команда ВПК «Граница» МАОУ ДО ЦДТ, в состав которой вошли наши юнармейцы под руководством Лежнина О.Н.

Итоги турнира: 1 место - команда «Циклон» г. Апатиты, 2 место - команда «Будущие воины» г. Ковдор, 3 место - команда «Ковдор» г. Ковдор. Поздравляем наших ребят с успешным выступлением!

2017 год

20 - 22 октября подростки из клуба «Граница» приняли участие в 7-ом региональном военно-патриотическом слёте «В одном строю с Победой!», который состоялся в г. Оленегорске.



2017 год

27 октября ребята из военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества приняли участие в митинге, посвящённом 73-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье!

В почётном карауле у мемориала защитникам Заполярья строго и торжественно стояли подростки объединения «Будущий воин».



2017 год

28 октября в клубе «Граница» (руководитель Лежнин Олег Николаевич) состоялась встреча выпускников, отслуживших в армии и на флоте с сегодняшними обучающимися клуба.

Много интересного узнали подростки из рассказов старших товарищей о службе в армии и на флоте, о воинской дисциплине, крепкой солдатской дружбе и долге перед Родиной.



2017 год

2 декабря в Ковдоре прошёл турнир по игре «Зарница» с использованием оборудования лазертаг в рамках Всероссийской акции «День неизвестного солдата». Встречались команды военно-патриотических клубов города и сборные молодёжи. По итогам турнира I место у ВПК «Граница» ЦДТ, на II месте - ВПК «Вулкан» КПК, на III месте - спортивный клуб «Живая крепость».



2017 год

3 декабря на мемориальном комплексе «Защитникам Советского Заполярья» состоялся митинг памяти в рамках Всероссийской акции «День неизвестного солдата». Участники акции почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания, возложили цветы, зажгли свечи. Волонтеры местного отделения ВОД «Волонтеры Победы» провели акцию «Говорящие с ветром». Участники турнира по игре «Зарница» с использованием оборудования лазертаг были награждены памятными наградами и грамотами отдела по физической культуре, спорту и делам молодежи.



07 - 08 декабря в турнире по стрельбе из мелкокалиберной винтовки в рамках Всероссийской акции «День героев Отечества» приняли участие команды военно-патриотических клубов и молодежных организаций города. По итогам турнира на I месте – военно-патриотический клуб «Граница» Центра детского творчества. Поздравляем победителей!



2017 год

С 8 по 10 декабря в Пушкинском районе Подмосковья прошли XX сборы-соревнования «Партизанский рейд». В них приняли участие 12 команд, четыре в младшей лиге (10-13 лет) и восемь в старшей (14-17 лет). От ВПК «Граница» приняли участие две команды: ЮДП в младшей лиге и Граница в старшей лиге. Они соревновались с другими в разнообразных дисциплинах, таких как эстафета, физические упражнения, ориентирование и многое другое.

Параллельно проходили «Эстафета» и «Лазертаг». И команда «Граница» была сильнейшей на этих этапах, а команда ЮДП второй в своей лиге. Поздравляем победителей!!!



2017 год

9 декабря митинг памяти, посвященный Всероссийской акции «День Героев Отечества», прошел у памятника Герою Советского Союза Ф.Ф. Коновалову.

После митинга состоялось награждение участников турнира по стрельбе. Все команды были награждены грамотами и памятными медалями.



2018 год

21 января в Ковдоре прошёл Всероссийский молодёжный квест «Блокада Ленинграда». В квесте приняли участие пять команд города. Участники выполняли задания, посвящённые событиям блокады Ленинграда. Все команды были награждены дипломами и памятными наградами, участники награждены именными дипломами.



2018 год

6 января Спасибо нашим выпускникам разных лет: Степанову Арсену, Теняк Маше, Губернскому Всеволоду, Митракову Юрию, Ломову Андрею, Себастьян Паше, Ермилову Егору за то, что нашли время и возможность, пришли поговорили-рассказали-пообщались!!! Было очень интересно! Интересно видеть, как вы растете и мужаете! Как вы УЧИТЕСЬ жизни!



2018 год

21 - 22 февраля обучающиеся военно-патриотического клуба «Граница» приняли участие в спортивном фестивале допризывной молодёжи муниципального образования Ковдорского района, посвящённого Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и Дню защитника Отечества. Программа фестиваля включала: строевую подготовку, теоретические тесты по истории военной и пограничной службы, стрельбу из мелкокалиберной винтовки, спортивные упражнения, военизированную эстафету, разборку и сборку автомата, пеший биатлон, плавание . В сложной борьбе наши ребята завоевали 4 первых места и 3 вторых. В результате – Победа!

Поздравляем ребят и педагога Лежнина Олега Николаевича с успешным выступлением!



2018 год

15 февраля подростки военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества приняли участие в мероприятиях, посвящённых Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В краеведческом музее ребята встретились с родственниками воинов-земляков, погибших при исполнении воинского долга, приняли участие в митинге «Время выбрало нас» и акции «Бессмертный полк» у мемориального комплекса, стояли в почётном карауле у мемориальных досок героям-интернационалистам в школах, где учились воины.



2018 год

28 марта учащиеся военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества приняли участие в традиционном межмуниципальном мероприятии «Лыжня героев Заполярья!» Было очень трудно, но испытание выдержали все: прошли на лыжах 15 км с рюкзаками и снаряжением! МОЛОДЦЫ!



2018 год

25 марта в окрестностях Ковдорского озера прошли открытые командные соревнования с элементами туристической техники «Тайна озера Ковдору».

В соревнованиях приняли участие 8 команд. На старте участников соревнований поприветствовал глава Ковдорского района Сомов С.Б. В течение 3-х часов командам предлагалось выполнить задания 22 этапов: на выносливость, быстроту реакции, сплочённость команды, силу и ловкость; ответить на вопросы викторины на знание истории Мурманской области, определить азимут и др. Команда клуба «Будущий воин» Центра детского творчества заняла 2 место. В младшей возрастной группе I место у команды «Граница», III - у команды «ЮДП» Центра детского творчества.

Поздравляем победителей - ребят и руководителя клуба Лежнина Олега Николаевича!



2018 год

28 - 30 апреля В нашем городе проходили военно-патриотические сборы-соревнования команд военно-патриотических клубов Мурманской области. В течение 2 суток 11 команд из Североморска, Мурманска, Апатитов и Ковдора соревновались на 29-ти этапах мероприятия: ночная тревога, выполнение заданий на смекалку и выносливость, знания и специальные умения. По итогам сборов-соревнований в зачете 15 - 18 лет победила команда «Полярные волки» из Апатитов. На втором месте - команда «Вулкан» Ковдорского политехнического колледжа, на третьем - команда «Граница» Центра детского творчества г. Ковдора. В младшем (12 - 14 лет) зачете – у команды «Юнармия» ВПК «Граница», г. Ковдор - 1 место, команда «Кристалл» г. Апатиты - на 2 месте и команда «Юные друзья пограничников-2» г. Ковдор - на 3 месте. Поздравляем победителей!



2018 год

14 июня подростки военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества вернулись из экспедиции, где принимали участие в военно-спортивной игре «Дозор-2018», которая проходила на полигоне разведбата 80-й Отдельной Мотострелковой Бригады «Арктическая». Лагерь из армейских палаток, жизнь по армейскому распорядку и армейские дисциплины... с инструкторами из спецназа!

Три дня тренировок, сдача зачетов по огневой, строевой, медицинской, физической подготовке для получения допуска к сдаче на знак «Юнармия. Спецназ Заполярья». Вечером, накануне – медосмотр. Это окончательный допуск к огненно-штурмовой полосе «Тропа разведчика». Из 57 участников лагеря допуск получили 23. Выпускник клуба - Азаренок Андрей, обучающиеся Пудовкин Павел, Дашкевич Кирилл и Пугач Егор прошли огненно-штурмовую полосу «Тропа разведчика» до конца и получили знак «Юнармия. Спецназ Заполярья».

Поздравляем руководителя ВПК «Граница» Лежнина Олега Николаевича и ребят клуба с почётными наградами!



2018 год

Военно-патриотическому клубу «Граница» Центра детского творчества – 10 лет! Руководит клубом высокопрофессиональный педагог, настоящий патриот Родины и своего дела – Лежнин Олег Николаевич. Клуб «Граница» обмерил ногами почти всю Мурманскую область: от Алакуртти до островов Рыбачий и Средний. Многодневные походы, жизнь в полевых условиях, восстановление и строительство памятников учат ребят выживать в экстремальных ситуациях, готовить еду, совершать лыжные и пешие марш-броски на 25-30 километров. За последние 5 лет курсанты клуба около 100 раз побывали в различных походах, познакомились с интересными людьми. Курсанты клуба завоевали авторитет в области и известны в России. Их приглашают участвовать в открытых мероприятиях патриотической направленности по городам Мурманской области, в города Анапа, Санкт-Петербург, Москва и другие. Клуб «Граница» является организатором открытых межмуниципальных военно-патриотических мероприятий в нашем городе. Ежегодно проходят слет «Тропой партизан», открытые командные соревнования «Тайны озера Ковдора», «Работает Спецназ» .

Администрация Центра детского творчества, педагоги, учащиеся и родители поздравляют Олега Николаевича и ребят с юбилеем клуба! Желаем вам дальнейших успехов! Мы гордимся вами!!!



2018 год

3 октября в лесопарковой зоне прошел лазертаг-турнир в рамках «Дня призывника» в Ковдорском районе. 4 команды из учебных заведений г. Ковдора показывали свои знания и умения в таких общевоинских дисциплинах как тактика, огневая и физическая подготовка, командная работа. Итоги: команда СОШ №1 - 1-е место, команда КПК - 2-е место, ООШ №3 - 3 место, ООШ №2 - 4 место. Организацию, проведение и судейство обеспечивали курсанты и воспитанники ВПК «Граница» Пилипчук Д, Дрозд Д, Волобуев Д, Лизавчук А, Слепухин И, Фатеев Е, Рычков Ю, Мальков Д, Карцев Д, Дроздович М, Гаранин Р., а так же выпускник клуба, а ныне служащий Россгвардии Коченгин Илья.



2018 год

18-20 октября курсанты и воспитанники ВПК «Граница» и ВПК «Вулкан» побывали на IX региональном, оборонно–спортивном, военно–патриотическом, туристическом слёте молодёжи «В одном строю с Победой!», посвященном 75-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье и 77-й годовщине образования 361-го зенитно-ракетного полка ПВО. Слет проходил на реке Куреньга близ г. Оленегорск. В эти дни для ребят проводили обучающие мастер-классы и тренинги, перемешавшиеся с военно-полевой жизнью в палатках. Несмотря на ночное похолодание до -10 градусов, все цели, намеченные организаторами слета, достигнуты. Участники обменялись опытом, научились новому, узнали интересные неизвестные факты Великой отечественной войны.



2018 год

2 декабря в рамках «Дня героев Отечества» и реализации социального проекта «Чтобы помнили...». прошёл турнир по игре «Зарница» с использованием оборудования лазертаг. В турнире приняли участие команды военно-патриотических клубов «Граница» МАОУ ДО Центра детского творчества, «Вулкан» ГАПОУ МО Ковдорского политехнического колледжа, сборная команда Ковдорского политехнического колледжа и сборные команды школ города.



2018 год

Поздравляем наших ребят и руководителя ВПК «Граница» Лежнина О.Н. с присуждением премии администрации Ковдорского района одарённым детям и учащейся молодежи в номинации «За успехи в патриотической деятельности» - Пилипчук Даниила и Пудовкина Павла.
Мы вами гордимся!



2019 год

29 января на базе Центра детского творчества состоялся Всероссийский исторический квест «Блокада Ленинграда». В квесте приняли участие команды: ВПК «Границ», ТМ «Лелия», Фитнес – «Сияние», «Лепка». Всем командам необходимо было посетить четыре станции, и выполнить задания, связанные с историей блокадного Ленинграда.



15 февраля обучающиеся военно-патриотического клуба «Граница» (руководитель Лежнин О.Н.) приняли участие в мероприятиях Ковдорского района, посвященных Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Курсанты посетили места захоронения воинов, погибших при исполнении служебного долга за пределами Отечества, возложили цветы на могилы земляков, приняли участие в традиционной встрече родственников погибших ковдорчан с руководством района в краеведческом музее, стояли в почётном карауле на мемориальном комплексе «Время выбрало нас», где состоялся митинг, в котором приняли участие ветераны боевых действий, жители нашего города.



2019 год

21 февраля в г. Ковдоре стартовал спортивный фестиваль допризывной молодежи муниципального образования Ковдорский район «К защите Родины готов!», посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и Дню защитника Отечества.

Фестиваль проводится с целью:

- подготовки молодёжи к службе в рядах Вооруженных Сил России;
- пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни;
- привлечения молодежи к регулярным занятиям активными формами досуга;
- отбор сильнейших участников для участия в областных соревнованиях допризывной молодёжи.

В фестивале приняло участие 7 команд – команда «Юнармия» ЦДТ, «Граница» ЦДТ, «Юные друзья пограничников» ЦДТ, «Юные друзья пограничников-2» ЦДТ, команды ОУ №1 и №3 и команда ВПК «Вулкан».

22 февраля участники команд соревновались в стрельбе из мелкокалиберной винтовки в стрелковом тире АНО Спорткомплекс «Чайка».

Результаты фестивальных этапов будут подведены позже.



2019 год

26 марта подростки военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества приняли участие в открытом мероприятии военно-патриотической направленности эстафете памяти «Лыжня героев Заполярья», посвящённом 79-й годовщине подвига героя-пограничника А.В. Спекова. На мемориальном комплексе «Защитникам Советского Заполярья» прошёл митинг памяти с возложением цветов. Минутой молчания участники мероприятия почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны. От «Контрольного поста» в районе СОТ-НОДА до пограничной заставы ребята прошли на лыжах более 15 км вдоль государственной границы РФ. На заставе всех участников мероприятия ждал горячий обед, приготовленный волонтерами. После обеда подростков познакомили с современной военной техникой и вооружением, продемонстрировали работу кинолога с собакой по задержанию нарушителя государственной границы. Все участники мероприятия награждены памятными медалями, наградами и грамотами от отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике Управления культуры, организаторам мероприятия вручены благодарственные письма от Координационного совета по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке граждан РФ в Ковдорском районе.



2019 год

30 марта в в Ковдоре состоялся региональный военно-патриотический слет молодежи «Работает спецназ». Организаторы слета – Отдел по физической культуре, спорту и молодёжной политике Управления культуры Ковдорского района, Региональный центр гражданского и патриотического воспитания и подготовки молодёжи к военной службе, ВПК «Граница» МАОУ ДО ЦДТ г. Ковдор и Ковдорский политехнический колледж.

Десять команд специального назначения вышли на старт, чтобы на 10 этапах в честных состязаниях выявить лучшего из лучших. Ведь это не просто слет военно-патриотических клубов, а очередной этап «Лиги военно-патриотических клубов Мурманской области». Гонка взводов, ориентирование и ход по азимуту, разборка и сборка макета автомата Калашникова, шифрование и дешифрование текста, работа с рацией – это лишь некоторые задания. И погода внесла свой коэффициент сложности. Некоторые задания выполнялись на морально-волевых качествах. Но, ведь это... «Работает спецназ».

По итогам слёта на III месте - команда ВПО «Рубин» Мурманского индустриального колледжа, на II месте – команда «Граница» ВПК «Граница» МАОУ ДО ЦДТ г. Ковдор, I место у ВПК «Лидер» ДДТ г. Апатиты.



2019 год

21 апреля в Ковдоре прошел лазертаг-турнир в формате военно-тактической игры. В ближайшем лесу сошлись лучшие лазертаг-команды Мурманской области: «Юнармия» и «Грань» (Ковдор), «Полярные волки» и «Циклон» (Апатиты). «Трон» (Оленегорск), «Эдельвейс» (Мончегорск) и «Омега» (Оленегорск-2). Интрига сохранялась до последнего тура. 8 часов непрерывных «боевых» столкновений по круговой системе: «каждый - с каждым». Учитывая, что у каждой команды было по 6 игр, нагрузка была очень серьезная, тем более, что от игры к игре накапливалась усталость и мокрая одежда. Эмоции..., адреналин во время игры, восторг победы, досада поражения... тактика..., командная работа... Итоги: «Юнармия» (ВПК «Граница», Ковдор) - 1 место, «Циклон» (Апатиты) - 2 место, «Грань» (ВПК «Граница», Ковдор) - 3 место. Надеемся на новые турниры и победы.



2019 год

29 мая в рамках празднования Дня пограничника в Ковдоре произошли два больших и значимых события для ВПК «Граница» Центра детского творчества: ставший уже традиционным марш-бросок Слюда – Ковдор и принятие Присяги членами клуба.

При поддержке пограничной комендатуры в г. Ковдор, 18 курсантов и воспитанников посетили места пограничной славы в Ковдорском районе: мемориал Защитникам Советского Заполярья, захоронение пограничников в с. Ёна, мемориал Шуми-городок и захоронение-памятник в п. Слюда. Еще 11 воспитанников ВПК «Граница» стали курсантами, принесли присягу на верность клубу и Отечеству! И это тоже традиция - Присягу принимают воспитанники, которые уже прошли много испытаний на различных соревнованиях и мероприятиях, много километров на марш-бросках и решили для себя, что дело клуба - моё дело! Поздравляем, ребята! Желаем удачи в ваших делах!



2019 год

На одном из тактических полигонов 80-ой Отдельной Мотострелковой Бригады «Арктическая» (что в пгт Алакуртти) с 9 по 12 июня в рамках Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» прошла военно-патриотическая экспедиция «ДОЗОР».

В мероприятии приняло участие 162 чел., (139 юнармейцев, юных ДОСААФовцев, курсантов военно-патриотических клубов Мурманской области: из сп. Алакуртти, городов Кандалакша, Ковдор, Апатиты, Североморск).



2019 год

15 сентября команда ВПК «Граница» приняла участие в 3 этапе ежегодного турнира по лазертагу «Кубок Севера» в городе Апатиты. Наши ребята заняли 3 место среди команд Мурманской области. Поздравляем!



2019 год

17-20 сентября курсанты и воспитанники военно-патриотического клуба «Граница» участвовали в традиционном походе «Рубежи Славы 2019». Целью похода было проложение маршрута к месту падения 8 мая 1945 года самолета Дуглас-Бостон. На месте падения были проведены работы по благоустройству захоронения.



2019 год

3 октября в лесопарковой зоне прошел лазертаг-турнир в рамках «Дня призывника» в Ковдорском районе. 4 команды из учебных заведений г. Ковдора показывали свои знания и умения в таких общевоинских дисциплинах как тактика, огневая и физическая подготовка, командная работа. Итоги: команда СОШ №1 - 1-е место, команда КПК - 2-е место, ООШ №3 - 3 место, ООШ №2 - 4 место. Организацию, проведение и судейство обеспечивали курсанты и воспитанники ВПК «Граница» Филипчук Д, Дрозд Д, Волобуев Д, Лизавчук А, Слепухин И, Фатеев Е, Рычков Ю, Мальков Д, Карцев Д, Дроздович М, Гаранин Р., а так же выпускник клуба, а ныне служащий Россгвардии Коченгин Илья.



2019 год

18-20 октября курсанты и воспитанники ВПК «Граница» и ВПК «Вулкан» побывали на IX региональном, оборонно–спортивном, военно–патриотическом, туристическом слёте молодёжи «В одном строю с Победой!», посвященном 75-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье и 77-й годовщине образования 361-го зенитно-ракетного полка ПВО. Слет проходил на реке Куреньга близ г. Оленегорск. В эти дни для ребят проводили обучающие мастер-классы и тренинги, перемешавшиеся с военно-полевой жизнью в палатках. Участники обменялись опытом, научились новому, узнали интересные неизвестные факты Великой отечественной войны.



2019 год

В начале ноября традиционно проходит 3х-дневное мероприятие - «Тропой партизан», которое с нетерпением ждут подростки клуба военно-патриотического воспитания «Граница» Центра детского творчества. Это мероприятие, где проверяются на прочность друзья и в первую очередь сам участник. Вне зависимости от занятого места, от баллов и судейских протоколов, все участники - это победители!

Подтягивание, скоростная разборка-сборка АК-74 в составе команды, шифровка, туристические узлы, тесты по медицине и истории ВОВ, электронный тир и строевой смотр – вот что, надо было пройти командам за час. А затем традиционный семичасовой рейд по лесу - многокилометровая дистанция, где, отыскивая контрольные пункты, преодолевали буреломы из поваленных деревьев, штурмовали овраги и взбирались на крутые склоны. В зачёте учитывается ещё и время прохождения маршрута между КП (командными пунктами) - поэтому только вперёд, с картой и компасом.



2019 год

17 ноября четыре команды клуба военно-патриотического воспитания «Граница» Центра детского творчества приняли участие в 4-ом этапе военно-тактического лазертаг-турнира «Кубок Севера», который проходил в г. Мончегорск и собрал 14 сильнейших команд из городов Мурманской области. Команда «Будущий воин» клуба «Граница» заняла 3-е место, уступив только командам «Циклон» и «Тайфун» из г. Апатиты, которые и стали обладателями «Кубка Севера». В общем зачете, по итогам года, г. Ковдор (который на всех этапах представляли 4-е команды ВПК «Граница») - II место.

Поздравляем руководителя клуба - Олега Николаевича Лежнина и всех ребят с победой!



2019 год

12 декабря прошли XXII сборы-соревнования юношеских команд оборонно-спортивного профиля «Партизанский рейд», посвящённые Битве за Москву!

Три незабываемых дня с 6 по 8 декабря 2019 г. провели подростки клуба «Граница» Центра детского творчества на базе отдыха «Зелёный городок» в Пушкинском районе Подмосковья. В этом году на сборы приехали участники из Москвы, Рязанской и Мурманской областей, чтобы показать себя в силе, выносливости, скорости, туристских и военно-спортивных навыках.

Подведение итогов сборов прошло на Вечере закрытия.

I место: команда «Десантер», ЮВДО «Десантер» (г. Москва),

II место: команда «Искра», Социальный центр «Развитие» (г. Москва),

III место: команда «Будущий воин», МАОУ ДО ЦДТ (г. Ковдор, Мурманская обл.)



2020 год

26 января в г. Апатиты прошел открытый «Учебно-полевой выход» юнармейцев - воспитанников военно-патриотических клубов и объединений Мурманской области «Кировский рубеж 2019-2020» , II этап.

Этап был посвящен памятным датам:

- Дню полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады немецко-фашистскими войсками (27 января 1944 год);
- 93-й годовщине со дня образования ОСОАВИАХИМ - ДОСААФ СССР – РОСТО (ДОСААФ) – ДОСААФ России (23 января 1927- 2020 года).

Мероприятие проводилось в рамках Всероссийского Военно-патриотического Общественного Движения «Юнармия» под эгидой движения «Детям России - образование, здоровье и духовность!»



2020 год

27 января на базе МАУК «Городской Дворец культуры» состоялся Всероссийский молодёжный исторический квест «Блокада Ленинграда». В нём приняли участие команды военно-патриотических клубов «Граница» (Центр детского творчества) и «Вулкан» (КПК), команда школы № 1 «Пламя», школы № 2 «Эрудиты» и школы № 3 «Патриот».

Всем участникам мероприятия были вручены именные дипломы от местного отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы», командам-призёрам - вручены кубки от ОФКС и МП Управления культуры.



2020 год

16-18 февраля в Ковдоре прошёл фестиваль допризывной молодежи «К защите Родины готов!», посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и Дню защитника Отечества.

В мероприятии участвовали 8 команд: команда школы № 4, школы № 1, команда «Юнармия-Ковдор» Центра детского творчества, «Граница» ЦДТ, «Юные друзья пограничников» ЦДТ, «Будущий воин» ЦДТ, команды «Вулкан» и «Вулкан-2» Ковдорского политехнического колледжа.

Завершился фестиваль соревнованиями по стрельбе в тире спорткомплекса «Чайка».



2020 год

25 февраля на базе МАУК «Городской Дворец культуры» состоялась церемония награждения участников, победителей и призёров спортивного фестиваля допризывной молодежи «К защите Родины готов!»

Глава Ковдорского района Сомов С.Б. и главный судья фестиваля подполковник Левачёв С.М. вручили командам и участникам команд заслуженные награды.

По итогам фестиваля в общекомандном зачете победу в фестивале одержала команда «Будущий воин» ВПК «Граница» ЦДТ (руководитель - Лежнин О.Н.), на II месте команда «Граница» ВПК «Граница» ЦДТ (руководитель - Лежнин О.Н.), на III месте команда МБОУ СОШ № 1 (руководитель - Окулов О.Л.).

Начальник Управления культуры Акбашева А.А. поблагодарила за работу судейскую бригаду и волонтеров, работающих на этапах фестиваля, вручила благодарственные письма.



2020 год

С 17 по 21 июня прошла ежегодная, уже третья летняя экспедиция «Шуми-городок». 10 курсантов ВПК «Граница» 5 дней провели в упорных тренировках. Утренняя зарядка, занятия по огневой и тактической подготовке, радиодело и топография, кроссы по пересеченке и прохождение полосы препятствий, марш-бросок на 15 км с базового лагеря до «Шуми-городка», спортивный и тактический лазертаг – вот далеко неполный список занятий, которые вместили в себя эти 5 дней. График занятий был очень насыщенный и плотный и за это отдельная благодарность курсанту-старшине Журавлеву Егору. Опыт полученный Егором в патриотических лагерях «Орленок» и «Океан» оказался очень кстати. Так же хорошо проявили себя воспитанники отделения ЮДП (младшие воспитанники ВПК «Граница) Рычков Юрий, Мальков Даниил, Лежнин Даниил и итоговое прохождение полосы препятствий (с автоматами и со всеми водными преградами) прошли в составе отделения Граница. Как во всех наших походах, ребята сами готовили еду на костре и несли караульную службу по охране лагеря. Целых 5 дней и ночей или всего 5 дней и ночей каждый решает для себя сам, но опыт полученный в лагере-экспедиции останется с ребятами на всю жизнь.



2020 год

24 июня на мемориальном комплексе «Защитникам Советского Заполярья» состоялась церемония принятия присяги воспитанниками военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества. Участники мероприятия почтили память воинов, погибших в годы Великой Отечественной войне минутой молчания, возложили цветы, зажгли свечи. 11 воспитанников военно-патриотического клуба «Граница» МАОУ ДО ЦДТ приняли присягу. Старший прапорщик отдела (погк) в городе Ковдор Службы в селе Алакуртти ПУ ФСБ России по Республике Карелия Кофанов А.В. вручил ребятам курсантские погоны. Курсантов с принятием присяги поздравил врио главы Ковдорского района Москвин А.Б. и директор МАОУ ДО Центр детского творчества Яковлева Т.Б. В финале мероприятия в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне курсанты и воспитанники военно-патриотического клуба «Граница» МАОУ ДО ЦДТ прошли торжественным маршем по улице Сухачева вдоль мемориального комплекса «Защитникам Советского Заполярья».



2020 год

24 июня в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне курсанты и воспитанники военно-патриотического клуба «Граница» МАОУ ДО ЦДТ, руководитель Лежнин Олег Николаевич, прошли торжественным маршем по улице Сухачева вдоль мемориального комплекса «Защитникам Советского Заполярья», положив начало ежегодному традиционному маршу членов клубов военно-патриотического воспитания города Ковдора, посвящённому Дню Победы.



14 сентября курсанты военно-патриотического клуба «Граница» Центра Детского творчества приняли активное участие в посадке саженцев в память о погибших в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов. Ребята очень старались, им помогали руководитель клуба Лежнин Олег Николаевич и вахтёр Центра Малыгина Елена Борисовна. Всем большое спасибо! Когда саженцы окрепнут и подрастут воспитанники нашего Центра вместе с педагогами заложат Аллею Славы!



2020 год

Областной смотр-конкурс юнармейских отрядов прошел *с 23 ноября по 1 декабря* в дистанционном формате на базе центра «Лапландия». В нем приняли участие 104 юнармейца в составе 13 команд учащихся из Апатитов, Кировска, Полярных Зорь, Мурманска, ЗАТО Североморск, Александровск, Видяево, а также из Кольского, Кандалакшского и Ковдорского районов.

Победителями «ЮНАРМИИ МУРМАНА – 2020» стали:

- команда средней школы №1 ЗАТО Видяево, занявшая первое место;
- команда Североморского кадетского корпуса, завоевавшая второе место;
- команда военно-патриотического клуба «Граница» Центра детского творчества из Ковдорского района, занявшая третье место.

Молодцы ребята! От души поздравляем с успешным выступлением!



2021 год

Слёт проводился с 20 февраля по 19 марта 2021 года в форме выполнения заданий в соответствии с Условиями этапов (каждая команда выполняла задания в своем населенном пункте или его окрестностях). В Слете приняли участие 20 команд обучающихся образовательных организаций Мурманской области. В старшей возрастной категории 2003-2005 г.р. III место заняла команда ВПК «Граница» Центра детского творчества (педагог Лежнин Олег Николаевич).

Поздравляем!!!

8 апреля в рамках «Дня призывника» (весенний призыв 2021 г.) прошла станционная игра «Курс молодого бойца» для молодёжи Ковдорского района.

По итогам всех испытаний, призовые места распределились следующим образом:

- 1 место - команда «Будущий воин»
- 2 место - команда «Граница»
- 3 место - команда «Юнармия»

Мы гордимся вами!

Желаем дальнейших успехов и побед!!!



2021 год

Курсант ВПК «Граница» Егор Журавлев награжден Знаком «Отличник ВПЦ «Вымпел». Всего в регионе 4 обладателя такого знака, у ковдорчанина он под номером 001.

- Это было неожиданно, - поделился курсант, - я не знал до последнего дня, что за награду мне будут вручать.

Егор Журавлев собирается поступать в военное училище в Калининграде, хочет стать пограничником. - Мы очень гордимся сыном, - говорят родители Егора Ольга Владимировна и Сергей Александрович, - Что касается желаний посвятить свою жизнь военной службе - это его осознанный выбор. Егор понимает, куда идет и зачем, ответственно подходит к делу. Мы поддерживаем его.

Кстати, это не первая награда Егора Журавлева. Курсант носит васильковый берет. Он является одним из трех лидеров на смене военно-патриотических клубов «Дальневосточный рубеж» во Всероссийском детском центре «Океан».

Также ковдорчанин в 2019 году вошел в двадчатку лучших курсантов Военно-патриотического центра «Вымпел» и удостоился чести вместе с Президентом России Владимиром Путиным возложить цветы к памятнику Минину и Пожарскому на Красной площади в День народного единства.

Поздравляем Егора, его родителей и наставника Олега Николаевича Лежнина!



2021 год

С 19 по 23 июня прошла традиционная четвертая летняя экспедиция «Шуми-городок».

Десять курсантов и воспитанников ВПК «Граница» 5 дней провели в упорных тренировках. Утренняя зарядка, занятия по огневой и тактической подготовке, радиодело и топография, кроссы по пересечённой местности и прохождение полосы препятствий, спортивный и тактический лазертаг, ориентирование и тренировки на катамаране – вот далеко неполный список занятий, которые вместили в себя эти 5 дней. В завершение лагеря-экспедиции участники почтили минутой молчания партизан, погибших в годы Великой Отечественной войны на мемориале «Шуми-городок».

Мы – ПОМНИМ! Мы – ГОРДИМСЯ!



Команда Мурманской области на Фестивале допризывной молодежи в г. Ессентуки. В составе команды представители ВПО «Вымпел Мурманской области»:

- ВПК «Граница» и «Вулкан» (Ковдор),
- ВСПО «Вымпел - Полярные волки» и «Кадетское братство» (Апатиты)
- МОУ СОШ 13 (п. Высокий).



2021 год

16 октября состоялся региональный военно-патриотический слёт молодёжи «Работает спецназ-2021» в рамках «Лиги военно-патриотических клубов Мурманской области».

В мероприятии приняли участие 10 команд со всей Мурманской области: г. Полярные Зори, г. Ковдор, г. Кандалакша, г. Апатиты, г. Мурманск, п. Коашва, всего более 70 участников.

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

Младший зачет:

- 1 место – команда ЮДП (г. Ковдор)
- 2 место – команда Спасатели (г. Апатиты)
- 3 место – команда Юнармия (г. Ковдор)

Старшие зачет:

- 1 место – команда Будущий Воин (г. Ковдор)
- 2 место – команда Граница (г. Ковдор)
- 3 место – команда Полярные Волки (г. Апатиты)

Поздравляем победителей и призеров! Желаем новых побед и успехов!



2021 год

С 22 по 24 октября на берегу реки Куреньга, около города Оленегорска проходил XI региональный, оборонно-спортивный, военно-патриотический, туристический слет молодёжи «В одном строю с Победой», посвященный 77-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье, 62-летию со дня основания поискового движения Мурманской области, 79-й годовщине образования 361-го зенитно-ракетного полка ПВО, памяти М.Г. Орешеты.

В слете участвовало 27 команд, из городов и поселков Мурманской области, а так же военнослужащие местного гарнизона. Программа слета не давала расслабиться. Три дня в условиях полевого лагеря, наполненных интересными и познавательными встречами, образовательными мероприятиями, обменом знаниями и опытом. Множества мастер-классов, встречи с интересными людьми, уроки истории, концертная программа. В общей сложности в слете приняло участие более 300 человек. Слёт «В одном строю с Победой!» - самый масштабный лесной проект патриотической направленности.



2021 год

30 октября прошёл XV этап цикла областных дистанционных викторин среди курсантов военно-патриотических и военно-спортивных объединений (клубов) Мурманской области «Хочу служить Отечеству» - областная дистанционная викторина «Битва за Заполярье», посвящённая 77-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

В викторине участвовали ребята из военно-патриотических клубов Мурманска, Полярного, Североморска, Снежногорска, Кильдинстроя, Заозёрска и Ковдорского района.

Победителями XV этапа стали:

1 место - Столяров Александр (ЗАТО Заозёрск)

2 место - Лежнин Даниил (п. Ёнский)

3 место - Сенянинов Сергей (г. Ковдор)

Поздравляем победителей!

2021 год

9 ноября 2021 года на базе МБОУ СОШ №1 состоялся муниципальный этап областных соревнований по скоростной неполной разборке и сборке автомата Калашникова.

В соревнованиях приняли участие воспитанники военно-патриотических клубов «Граница» (МАОУ ДО ЦДТ) и «Вулкан» (ГАПОУ МО КПК) в возрасте от 11 до 18 лет и старше.

По итогам соревнований:

- мальчики 11-13 лет: 1 место Лежнин Д. (ВПК «Граница»), 2 место Шалгуев А. (ВПК «Граница»), 3 место Горшков М. (ВПК «Граница»), Барковский Т. (ВПК «Граница»)
- девушки 11-13 лет: Лисиченко Е. (ВПК «Граница»)
- юноши 14-15 лет: 1 место Карцев Д. (ВПК «Граница»), 2 место Лизавчук А. (ВПК «Граница»), 3 место Сидоров Е. (ВПК «Граница»)
- девушки 14-15 лет: 1 место Дроздович М. (ВПК «Граница»), 2 место Иванова Т. (ВПК «Граница»)
- юноши 16-17 лет: 1 место Трудников В. (ВПК «Граница»), 2 место Фирсов А. (ВПК «Граница»), Кузьменко К. (ВПК «Граница»), Гогун Д. (ВПК «Граница»), 3 место Волобуев Д. (ВПК «Граница»), Елизарьев К. (ВПК «Граница»)
- юноши 18 лет и старше: 1 место Истомин Д. (ВПК «Вулкан»), Дашкевич К. (ВПК «Граница»), 2 место Митраков Ю., 3 место Пластинин А. (ВПК «Вулкан»)



2021 год

10 ноября прошёл V этап цикла областных дистанционных викторин среди курсантов военно-патриотических и военно-спортивных объединений (клубов) Мурманской области «Хочу служить Отечеству» - областная дистанционная викторина «Творение ума его легендарно, а имя его – легенда», посвящённая 102-й годовщине со дня рождения М.Т. Калашникова – выдающегося советского и российского конструктора стрелкового оружия, доктора технических наук, генерал-лейтенанта, изобретателя автомата Калашникова, Героя Российской Федерации, дважды Героя Социалистического Труда.

В викторине участвовали ребята из военно-патриотических клубов Мурманска, Североморска и Ковдорского района.

Победителями V этапа стали:

- 1 место - Сафронова Софья (г. Мурманск)
- 2 место - Дроздович Мария (г. Ковдор)
- 3 место - Савченко Руслан (г. Ковдор)

Поздравляем победителей!

